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Sekretarz Stanu
Paweł BEJDA

BMON-WP.053.250.2025/In-101-25/SW
Warszawa, 25.04.2025 r.      

Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Jarosława Sachajki nr 8797 w sprawie współpracy obronnej między 
Polską a Ukrainą i związanych z tym korzyści dla Polski 

Szanowny Panie Marszałku,

  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Jarosława 
Sachajki w sprawie współpracy obronnej między Polską a Ukrainą i związanych z tym korzyści dla 
Polski, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Ukraina jest najważniejszym partnerem Polski spoza Paktu Północnoatlantyckiego NATO i Unii 
Europejskiej, a dwustronna współpraca polityczno-wojskowa traktowana jest przez resort obrony 
narodowej priorytetowo. Inwazja zbrojna Federacji Rosyjskiej na Ukrainę z oczywistych względów 
zmieniła charakter dwustronnych stosunków wojskowych. Prowadzone aktywne wsparcie reform 
obronnych w celu dostosowywania do standardów NATO zostało w dużej mierze zastąpione wsparciem 
wojskowo-technicznym Sił Zbrojnych Ukrainy, determinując naszą aktywność w zakresie współpracy 
wojskowej. 

RON kontynuuje kompleksowe wsparcie dla Ukrainy w celu zwiększenia jej potencjału bojowego w 
walce z Rosją. Pomoc ta realizowana jest w ramach współpracy dwustronnej, inicjatyw wielostronnych 
oraz skoordynowanych projektów NATO i UE. Obejmuje wsparcie donacyjne, szkoleniowe i logistyczne 
realizowane w ramach bieżącej współpracy wojskowej i wojskowo-technicznej. Współpraca ta pozwala 
także na czerpanie od partnerów ukraińskich unikatowych doświadczeń pozyskanych z walki z Rosją, 
przynosząc wymierne korzyści Siłom Zbrojnym RP.

Dalsze wsparcie militarne Ukrainy jest kluczowe w kontekście zapewnienia długofalowych interesów 
bezpieczeństwa Polski. Skala i zakres naszego zaangażowania w tym zakresie uwzględnia możliwości i 
potrzeby SZ RP, a utrzymanie niezbędnych zdolności obronnych traktowane jest priorytetowo. 
Warunkiem powrotu bezpieczeństwa w sąsiedztwie Polski jest odbudowa Ukrainy po konflikcie 
zbrojnym z Rosją jako państwa przyjaznego, zintegrowanego 
z Unią Europejską, sprawnego, respektującego zasady rządów prawa i demokracji. Polsko-ukraińska 
współpraca sektorowa ma sprzyjać realizacji tych celów.

Jednocześnie zdecydowanie podekreślam, iż strona polska nie finansuje żadnego legionu ukraińskiego w 
Polsce. W ramach udzielanego Ukrainie  wsparcia wojskowego Siły Zbrojne RP prowadzą intensywne 
szkolenia dla personelu SZ Ukrainy na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej. Zgodnie z zapisami 
Porozumienia między pomiędzy Rzecząpospolitą Polską a Ukrainą 
o współpracy w dziedzinie bezpieczeństwa z 8 lipca 2024 r. (dalej „Porozumienie”), przygotowana 
została baza szkoleniowa umożliwiająca włączenie w ten proces ukraińskich ochotników – obywateli z 
Ukrainy czasowo przebywających na terytorium RP. 

Co ważne, podpisane Porozumienie nie rozszerza ram prawnych współpracy obronnej zdefiniowanej w 
Umowie Ogólnej między Rządem Rzeczypospolitej Polskiej a Gabinetem Ministrów Ukrainy w sprawie 
wzajemnej współpracy w dziedzinie obronności, sporządzonej 
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w Warszawie dnia 2 grudnia 2016 r. (M.P. z 2019 r., poz. 50). Jest ono przede wszystkim wyrazem 
zacieśnienia współpracy Polski i Ukrainy w obliczu diametralnych zmian w środowisku bezpieczeństwa 
i zagrożeń  generowanych przez Rosję. Zgodnie ze zdefiniowanym celem Porozumienia stanowi ono 
uzupełnienie postanowień Wspólnej Deklaracji G7 w sprawie wsparcia Ukrainy przyjętej w Wilnie 12 
lipca 2023 r., dla których zasadniczym punktem odniesienia jest rosyjska agresja na Ukrainie, a tym 
samym głównym celem jest pomoc Ukrainie w realizacji jej prawa do samoobrony. Takie też jest główne 
założenie działań pomocowych RON na rzecz SZ Ukrainy.  

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA

/dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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